

小儿流感高发,每天接诊百余例

医生建议对症下药,不要盲目输液

近日,记者在济阳县医院了解到,从2月底至今县医院儿科共接收流感患者1000余例,比去年同时期增长了100余例。据县医院儿科副主任医师娄主任介绍,流感属于季节性疾病,往年每到这个季节都会有流感,但今年来势较凶。医生建议患者多喝水、多休息,对症下药,莫一味输液。



家长在为孩子办理登记。

文/片 本报记者 刘慧

小儿流感高发 每天接诊100余例

22日上午,记者走访济阳县医院时看到,输液室内挤满了前来扎针的小患者,哭声和吵闹声连成一片。据了解,他们中大多数所患疾病为流感、麻疹、猩红热等。据县医院儿科副主任医师娄主任介绍,近日前来治疗流感的患者特别多,儿童患者每天接诊数量多达100余例。

市民杜女士带着4岁的女儿正在县医院输液室打针,她告诉记者,孩子患病五六天了,一直咳嗽、持续高烧,已经三天没去幼儿园了。根据县医院统计数据,自2月底至今县医院儿科共接收患者1000余例,比去年同时期增长了100余例。

“流感属于季节性疾病,通过飞沫进行传播,往年每到这个季节都会有流感,但今年的流感来势较凶。”娄主任说,流感是由病毒引发的,症状大多表现为全身酸痛、发热,婴幼儿主要表现为高烧持续3天以上不退,“像接种过流感疫苗的儿童患病症状相对较轻。”

家长认知有误区 认为打吊瓶好得快

在县医院儿科门诊区,有不少小病号因为感冒发烧前来求医。医生在为小患者查看病情之后,大多建议多喝水、多休息。但多数家长都会询问医生“为啥不给我家孩子输液”,并且多数家长都认为打吊瓶病情好得快。

“现在孩子在家的地位比较珍贵,一有个头疼脑热的家长都紧张得不得了,恨不得立马让孩子恢复健康。”医生说,一般流感初期患者只需吃点药,多喝水、多休息就能康复,“不用非得输液治疗。”

在门诊区一名小患者的家长说:“我家孩子都烧到39度了,赶紧给他输液吧,万一烧傻了可咋办?”娄主任说,这种逼医生输液的家长不在少数,哪怕只是腹泻、伤风感冒等小病,家长也要求输液,认为打吊瓶好得快,“我们对此费了不少口舌,但是仍然拗不过家长。”

输液治不好流感 医生建议对症下药

“孩子能吃能喝,最好不要输液。”县医院的娄主任说,一旦孩子出现发烧、咳嗽、呼吸道感染,医生会建议他们服用抗病毒的药物,多喝水、多休息,大概三至五天,病情就会有所好转,“只有持续高烧不退或无法进食的患者,我们才会给他们输液。”

据娄主任介绍,流感是由病毒引起的,输液大多为抗生素,对细菌有用,但对病毒性感冒起不了任何作用,反而会产生抗药性,易发生输液反应,“输液治不好流感。”就算医生为患者打了吊瓶,他们也不可能快速恢复健康。

因此家长还是要仔细听取医生的建议,针对病情对症下药,多给孩子吃一些富含维C的水果,让他们多休息、多喝水,少带他们去人流量比较集中的地方,但也不可把孩子过度置于家中,可带他们去田野间呼吸新鲜空气,对恢复病情有一定的作用。

“求职补助”政策好 多数毕业生不符合

毕业季即将到来,很多市民都给本报“有事您说”打来电话询问,符合什么条件的高校毕业生可以申请求职补贴,另外高校毕业生还有没有其他的补助政策。为此记者在济阳县人力资源与社会保障局了解到,高校毕业生求职期间有一定的补助,虽然政策不错但申请条件较高,大多数毕业生不符合。

本报记者 刘慧

高校毕业生“爱面子” 不愿意申请求职补助

“我们家的孩子是在济南上的大学,刚好今年毕业在找工作。”家住济阳县城的刘女士说,听一些朋友说高校毕业生在求职期间可以向当地人社局申请一定的求职补助,“我也不知道真假,正好今天就带孩子过来问问。”

刘女士介绍说,之前她曾经给孩子说过毕业的时候可以申请求职补助,不管能不能成功总要试一下,但孩子总是以各种理由拒绝,她身边好多同事的孩子都这样。“像他们学校每年都会有贫困学生补助,一学期两三千块钱不等。”每年公布的补助名单中大多为女生,男生占比比例非常少,有的时候甚至一个男生都没有。

现在的学生都比较“爱面子”,感觉申请补助是一个比较丢脸的事情,会让同学们看不起。毕业生在求职期间需要花费很多资金,像参加面试穿的衣服、来回车费,再加上刘女士的孩子自春节后便不再向家里要生活费,而是自己打工挣日常开销,若能成功申请这部分求职补助,这段时间便可安心求职,不用为挣钱而烦恼。

求职补助要求多 多数毕业生不符合

像刘女士这种替孩子询问求职补助的情况,工作人员一天可以接到四五例。据了解,求职补助的发放并不是面向所有高校毕业生,而是需要符合一定条件的毕业生方可申请。

据济阳县人力资源与社会保障局工作人员介绍,自2013年起,高校毕业生可以享受一次性求职补贴1000元,但发放的对象必须是在毕业年度内有就业意愿并积极求职的享受城乡居民最低生活保障家庭的高校毕业生。

并且求职补助是由各高校在毕业生离校前集中组织进行申请,并不是在当地的人力资源与社会保障局进行申请。申请求职补助用到的材料有高校毕业生所在家庭享受城乡居民最低生活保障证明、本人身份证复印件、个人银行账户等。

毕业生审核通过后,由当地的人力资源与社会保障局进行办理。“高校毕业生求职补助政策看上去非常好,也非常诱人。”工作人员说,但是能符合条件申请的那可是少之又少,至今能成功申请的毕业生寥寥无几。

县食药监局检查定制义齿单位

检查定制义齿使用单位10家



工作人员检查定制义齿单位。



食药安全之窗

本报3月24日讯(记者 刘慧 通讯员 封立荣 刘祖明)为保证公众使用义齿的安全、有效,济阳县食药监局于3月17日开始为期一周的定制式义齿使用

专项整治工作。截至目前已检查定制义齿使用单位10家,填写《医疗器械经营使用单位日常监督检查记录表》10份,下达监督意见书7份。

本次专项整治以医疗机构口腔科、口腔医院、个体口腔诊所等为重点检查单位,重点检查是否存在使用央视3·15晚会两家曝光企业所生产的定制式义齿;采购和使用的定制式义齿产品是否从已取得《医疗器械生产许可证》的企业购进;产品是否具有《医疗器械产品注册证》,产品的结构形式和原材料等是否与《医疗器械产品注册登记表》核准内容一致;对采购的定制式义齿产品是否有验收记录等内容。

通过专项整治,将进一步规范我县定制式义齿使用单位购进、使用行为,保障公众使用定制式义齿的安全性。

孙耿镇中学:市局领导来校调研

近日,济南市教育局党委书记、局长陈东生和市教育局相关领导到孙耿镇中学进行教育调研工作,了解学

校教师的工作环境及教育教学情况,规划学校未来发展蓝图。

(全永卫)

新市镇中学:食堂被评“清洁厨房”

近日,新市镇中学食堂被山东省食品药品监督管理局授予“清洁厨房”,标志着学校的后勤服务水平又提高到一个新的档次,让师生吃得满意,吃得放心,为学校的教育教学管理奠定了良好的基础。

(贺文龙)

济阳县食药监局 “双严”监管学校食堂

本报3月24日讯(记者 刘慧 通讯员 徐楠)为保障学生饮食安全,济阳县食品药品监督管理局坚持“严”字当头,在济阳县范围内组织开展学校食堂食品安全春季大检查,对60家大中小学(含托幼机构)食堂进行全面“体检”,责令整改35家,及时排查食品安全隐患十余处。

据了解,此次检查采用“三不一直”方法,即不发通知、不打招呼、不听报告,直奔现场检查学校食堂食品安全制度落实、人员管理、环境卫生、加工操作、原料贮存、索证索票、食

品添加剂管理、清洗消毒以及月度自查开展情况。

对部分学校未能严格落实每月自查制度,索证索票不到位、餐具清洗不净,消毒不到位、食品留样不全、从业人员餐饮食品安全操作不规范等问题逐一提出整改意见,责令限期整改落实。

同时,督促学校严格落实主体责任,要求学校建立校长负责制和月度自查制,定期组织食堂食品安全自查,强化食品安全风险防控措施,及时解决重大食品安全隐患问题,提供食品安全保障,让广大师生吃得更放心、更安全。

辖区小作坊产品有二维码了

实现产品来源可查、去向可追

本报3月24日讯(记者 刘慧 通讯员 时丰)为提高对小作坊产品监管的有效性,实现来源可查、去向可追,强化全过程质量安全管理与风险控制,济阳县食药监局决定对辖区小作坊产品实施“二维码”追溯管理。济阳县食药监局对取得

《济南市食品生产加工小作坊生产报告审查合格通知单》及特色食品专业村的小作坊产品赋予“二维码”,信息包括小作坊业主、地址、联系方式,产品类别、配料,监管人员、投诉电话等内容,督促小作坊落实主体责任。

据了解,“二维码”的使用,可作为产品证明文件的一种形式,方便流通、餐饮环节进货查验,做到小作坊产品可追溯。工作人员也可充分利用食品综合监管优势,督促小作坊改造生产条件取得通知单,从而提升产品质量。